

**Előfizetési árak:**  
 Egész évre 8 K., félévre 4 K.,  
 negyedévre 2 K.  
**Égőcs szám ára 16 fill.**  
 Hirdetések mérsékelt árai szerint.  
 A lap megjelenik minden osz-  
 tortőkön.  
 Felelős szerkesztő:  
**Brankovics György.**

# KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-utca 8.  
 hová a lap szellemi részét illető  
 közlemények küldendők.  
 Kéziratok vissza nem adódnak.  
 Kiadóhivatal: István-utca 9.  
 A lap anyagi részét illető köz-  
 lények és előfizetési díjak küldendők.  
 Kiadótulajdonos:  
**Fuchs Antal.**

PESTMEGYE KÖZONSÉGÉNEK TÁRSADALMI HETILAPJA

## Érdemes vele foglalkozni.

Ujpest, 1906. június 14-én.

Ujpest község költségvetésében fel van véve az állami anyakönyvi hivatalban szükségelt dologi kiadások fedezésére évente 360 korona, és egy irnok alkalmazására havi 90 tehát évi 1080 korona, s így összesen 1440 korona kiadás — s a míg a 360 koronát elszámolási kötelezettség nélkül veszi fel az anyakönyvi hivatalt vezető anyakönyvvezető, noha az összes nyomtatványokat, könyveket az állam szolgáltatja teljesen ingyen, — addig a havi 90 koronát nem a községi előljáróság által kinevezett, vagy a képviselőtestület által megválasztott veszi fel a községi pénztárból, hanem az anyakönyvi hivatalt vezető által alkalmazott, s hogy ezek személyében mily nagy a változás, — bizonyítják a nyugták.

Már most ha figyelembe vesszük, hogy az anyakönyvi kivonatokból havonta átlag 400 darab állítatik ki, darabonként egy koronával számítva — nem is említve az átvizsgálásért törvényesen járó 50 filléreket, melyek a 4 koronát felül nem haladhatják — úgy éven át 4800 kivonat állítatik ki, a mely szám nem is túlzott, ha figyelembe vesszük Ujpest népesedését, s különösen azt, hogy a munkások itt tartózkodása állandóan változik be- és kivándorlásaik által.

Különösen nem túlzott ezen állításom akkor, ha figyelembe vettük

az anyakönyvi hivatalt vezetőnek saját kezűleg irt, a hivatalos helyiség folyosójának szembevető helyén kifüggesztett »Hasznos tudnivalók utmutatása« című tábláján eme felhívása: »különösen az Ujpestről távozók felhívatalnak, hogy sem születési, sem házassági, sem pedig halotti anyakönyvi kivonatok beszerzése nélkül el ne távozzanak.«

Már most csak szerényen kiszámított 4800 drb kivonatért ugyanannyi vagyis 4800 korona kiállítási díj jár, — mely összeg ugyan a fennálló törvény szerint a kiállítót illeti, de csak úgy és akkor, ha a község az összeg hova fordításáról másképp nem intézkedik: s miután Ujpesten az anyakönyvvezető az állam részéről tisztességes fizetésben részesül, — a községi pénztár pedig károsodik — méltányos és igazságos volna, ha a befolyt összegek a községi pénztárt illetnék meg, mintegy fedezésül a község által eszközölt kiadásoknak, s ne vándoroljanak egy ember zsebébe.

Ha a képviselőtestület ily értelmű határozatot hozna: tekintettel a kiadásra, e címmel 3440 korona tiszta jövedelem mutatkoznék, mely összeg van oly tekintélyes, hogy a kérdéssel úgy az előljáróságnak, mint a képviselőtestületnek érdemes foglalkozni, annyival is inkább, mivel Magyarország minden nagyobb helységében az anyakönyvi kivonatok kiállításáért járó díj az illető község pénztárát illeti.

Az ellenőrzés megkönnyítésére pedig szolgáljon Budapest székesfőváros példája — hol is a kivonatok kiállításáért járó összeg a város által készített »kiállítási díj egy korona« felirattal ellátva levő bélyeg ragasztatik a kivonatra, mely bélyegeket a pénztár kész pénzért szolgáltat ki az anyakönyvvezetőnek, vagy a leírónak — s újabb mennyiségű bélyegek csak a befolyt összeg beszolgáltatásakor adódnak ki.

Az ellenőrzés ilyen módon nagyon könnyű, mert természetes, hogy ha forgalomba jó oly kivonat, amelyen az említett bélyeg nincs ráragasztva, akkor kézzelfoghatóan beigazolt a visszaélés.  
**Vass Béla.**

**Mi lesz a „Közérdek“-kel? E kérdés fölött elmélkedik egyik lapársunk az utolsó számában. Csodálatos, hogy e kérdés nem a „Közérdeknek“, hanem másnak, illetőleg másoknak okoz fejtörést és fejfájást. Pedig a válasz ott van a „Közérdek“ programjában, amely a következőleg hangzik:**

„Két kötelességet vállalt a múltban magára s ezt a két kötelességet lelkiismeretesen fogja a jövőben is teljesíteni.

E két kötelesség: a tárgyilagos igazságos a valódi szabadelvűség \*) hirdetése.

Két ezélt tűzött ki maga számára a múltban s e két ezélnak az elérésére szenteli minden erejét a jövőben is.

E két ezélt: a község és a társadalom egészséges fejlődésének az előmozdítása.

\*) A szabadelvűség, tetszik tudni nem szabadelvű pártiság.



## Elvitte az ördög.

Irta: Szegő Lipót.

— Hallotta kend komámasszony, hogy a sánta Kiss Tóth Péter holttestit szőrinszállán elvitte az ördög?

— Ne mondja!

— De mondom, mert saját szememmel láttam.

— Mit, az ördögöt?

— Azt éppen nem, hanem tudja komámasszony tegnapelőtt éjfél után, miután a Kovácsék háza leégett és a sántát az emberek agyonütötték, a nagy malaezsivításra meg kutyavonításra, hogy kinéznék a pítvarba, nagy büdöskő szagot éreztem s másnap reggelre Tóth Péter holttestinek se híre se hamva nem volt: elvitte az ördög.

Tóth Péter volt a becsületes neve, mert tudniillik minden név becsületes, csak a viselője legyen az. A „Kis“ nevet már a falu népe adta neki megkülönböztetésül egy másik nagyobb Tóth Pétertől.

Hogy pedig Kis Tóth Péter becsületes ember lett volna, azt senki sem akarta elhinni. Mert eltökélte attól, hogy nem egyszer kosztolt a vármegye és államköltségén a hűvösön, már rég megérdemelte volna az akasztófát is.

Legalább úgy mondják falujában a rossz nyelvek, hogy: Kis Tóth Péter uramnál sokkal böcsületesebb embert is fölakasztottak már.

De hát ez csak olyan mende-monda. Azért, mert néha egy esibe alkalmatosságon találták, vagy, hogy valamely kövér bürgét éjjel talált megvenni és az édesen szundikáló gazdát nem költötte fel, hogy annak árát megkérdezze, még nem érdemli meg az akasztófát. — Ő annál is magasabbra született.

Már gyermekkorában tudták róla, hogy ahol ő megjelen, ott a lábatlan jószág lábat kap, a lábas jószágnak pedig nyoma veszik. Örizztek is tőle mint a tűztől.

Mire legényemberré lett, övé volt a világ.

Tömzsi kicsiny alak vastag, bikanyak, ezillogó fekete szem, fején kicsiny, bokrétás pörge kalap jellemezték, no meg az ifjú virtus, aminek a vasárnap koresmai mulatóságokkor adta büszke tanujelét nem egy falujabeli legénypajtása bevert fején.

Régi közmondás, hogy addig virtuskodik a legény, míg beverik a fejét.

Igy történt Kis Tóth Péterrel is.

Egy pünkösdvasárnapi koresmai ezézőn erőszakos módon akarta tánczba vinni a falu legszebb rózsabimbóját, Kovács Miska a legmódosabb legény szeretőjét, a szép Júiskát.

Ebből persze ötközött lett.

— Nem hagyod az én szeretőmet te falu mákvirágja, harsogta Kovács Miska.

— Micsodája?

— Falu mákvirágja! Vagy azt hiszed megijedek tőled, te kapa, kaszakerülő.

— No megállj! ezért lakolsz, ordított Kis Tóth Péter s oly hirtelen rántotta fel jobb karján a lobogós gyöles inget s ütötte fültövön a falu legmódosabb legényét, miként a villám szokott leütni a tiszta derűs égből.

Kovács Miskának pedig eleredt az orra vére s piros barázdákat húzott maga után a koresmaföldjén az ajtón keresztül a fészterig, holott művészi rendtelenségbe feküvének egymáson kapa, ásó, gereblye, melyek legsúlyosabbikát, a gereblyét magához véve, hősi elszántsággal rohant vissza az ivóba.

Tóth Pétert addig közrefogták a legények s kaptak és adtak egymásnak hatalmas ütlegeket, míg nem Kovács Miska is beérkezett a gereblyével és ütött oly hatalmasat Tóth Péter fejére, majd még egy nagyobbat húzott rajta, hogy annak vére befeeskenedte a koresmaföldjét, mint festik a művészek a vérrózsákkal áztatott esatarteret.

Lőn pedig Tóth Péternek a csapás nagy fájdalmára, mert a gereblye vasfogai bele-mélyedtek fejbőrébe s azt rostává lyukasztották keresztül. De, mert Kovács Miska a gereblyén egyet rántott is, a fejbőr szépen elváltott a koponyától s onnan az egész arezon végig fészternyekben lógott, mint lelóg a sátoros ezigány asszonyok bécsi pi-

E két kötelességet teljesítve, e két ezél felé törekedve, a „Közérdek“ mindenkor és mindenkiel szemben megtartotta a jó izlésnek, a tapintatnak s az irodalmi műveltségnek a hangját, s ezt a jövőben sem fogja megváltoztatni. Éppen azért Ujpest lakosainak csak olyan érdekeiért emeli fel szavát, amelyek jogosak, méltányosak s a közös érdekeibe nem ütköznek: s éppen azért a kellő értékre szállít le minden jogtalan igényt, minden önérdék sugallta ténykedést s igaztalan eljárást!

Ebből világos, hogy a „Közérdek“-nek nem szükséges elvet változtatnia, nem szükséges bármely rendszerrel is elpusztulnia.

Legyen szabad ennek kapesán még egy őszinte vallomást tennünk s kívánsi lap-társunkhoz egy kérelmet intéznünk.

Vallomásunk ez: „Ha a „Közérdek“ a multban *magánérdek* szolgálatában állott volna: akkor csakugyan elpusztult volna, mert attól az anyagi támogatástól, amelyben a község előljárósága vagy — hogy lap-társunk szavaival éljünk — az általunk agyontámogatott klikk, a „Közérdek“-et részesítette, a szerkesztőnek s a kiadónak is rég kihullott volna a fogá és elsorvadt volna a gyomra“. Hasonló anyagi támogatást — még az ellenségeinknek sem kívánunk.

A kérelmünk pedig ez: „Legyen szíves lap-társunk megmondani, hogy a „Közérdek“ melyik számában „piszkolta“ és „gyalázta“ a most uralomra jutott pártot? Mert mi erről mit sem tudunk, mert a piszkolódás, gyalázkodás nem természetünk; a piszkolódást a gyalázkodást hírlap-írói legyervek s argumentumnak sohasem tartottuk és így tudunkkal sohasem éltünk vele.

A „Közérdek“ helyeselni és támogatni fogja a jövőben is mindazt, ami a községre, a polgárságra nézve jó lesz s helyteleníteni fogja ami nem jó lesz, de elpusztulni senki-nek a kedvéért sem fog.

A „Közérdek“ a kiadólaptulajdonos áldozatkészségétől élni fog tovább, amhez éppen annyi joga, de talán több hivatott-sága van mint bárkiének másnak Ujpesten.

## HIREK.

— Pestvarmegye közgyűlése. Pestvár-megye törvényhatósági bizottsága f. hó

11-én tartotta meg Gullner Gyula főispán elnöklése mellett tisztújító közgyűlést. Megválasztott *egyhangulag* a vármegye alispánjává Fazekas Agoston, a kit a főispán meleg szavakkal üdvözölt, mire Fazekas Agoston hosszabb beszédben köszönte meg a bizalmat. Büszke arra — úgy-mond, — hogy önkormányzati tisztviselő lehet, mert az önkormányzat a nemzeti élet egyik legerősebb tényezője s elválaszthatatlan a közszabadságtól. Új állásában azon lesz, hogy a közszellemnek fellendülését fokozza. Egyhangulag megválasztat-tak továbbá a vármegye főjegyzővé *Agos-tar* Tivadar, aljegyzők: *Kemény* Kál-mán, *Marschalkó* Béla, *Szabó* Géza, dr. *Er-délyi* Loránt, dr. *Morlin* Adorján, ifj. *Madar-ás* Elemér és *Kraker* Kálmán. Főügyész lett dr. *Szekely* György; alügyész dr. *Kötly* István; árvászéki ülnök: *Harkó* Béla. Fő-szolgabírók megválasztottak: *Madarás* Adorján (Abony), *Martinovics* László (Kun-szentmiklós), *Földváry* Bertalan (Monor), *Ahmás* Sándor (Pomáz) és *Melzer* Gyula (Kiskőrös). Elsősztályú szolgabírók lettek: *Veesy* József, *Tóth* Kálmán, dr. *Halász* Móricz, *Romcsér* Vilmos és *Katona* Lajos dr. Másodsztályú szolgabírók: *Szuper* Géza, *Förster* Lajos, *Radó* Dezső dr., *Holló* Béla és *Asztalos* István. Törvényadta hatal-mánál fogva a főispán tiszteletbeli fő-jegyzőknek kinevezte *Hajós* Kálmánt, *Marschalkó* Bélát és *Szabó* Gézát. Tisztelet-beli főorvosoknak dr. *Kötly* Károlyt, dr. *Bársony* Jánost, dr. *Teray* Pált, dr. *Kuzmik* Pált és dr. *Mayer* Arpádot. Ezenkívül nyolcz tiszteletbeli megyei ügyészt, egy tiszteletbeli megyei orvost és két tisztelet-beli szolgabírót nevezett ki a főispán.

— Tisztelés. Ujpest község előljárósá-gának tisztviselői és előljárósági tagjai f. hó 12-én d. u. 3 órakor tisztelegtek testüle-tileg dr. *Ugró* Gyulánál, a község bírőhelyet-sénél. A tisztviselők nevében *Ráday* Ant-al helyettes főjegyző üdvözölte a bírőhelyet-est s örömeinek adott kifejezést, hogy a képviselőtestület egyhangu bizalma őt állí-totta a község élére, megígérte az összes tisztviselők hű támogatását, kötelességszerű munkásságát s kikerítte jóakarátát. Dr. *Ugró* Gyula bírőhelyettes meleg szavakkal kö-szönte meg az üdvözlést s hosszabb tartal-mas beszédet intézett a tisztviselőkhöz, a melyben kitérjéskedett a tisztviselők anyagi helyzetére s annak hangsúlyozásá-val, hogy a tisztviselők fizetése hazánkban nem áll arányban azzal a munkával és felelősséggel, amely őket terheli, arra kérte a község tisztviselőit, hogy annál nagyobb becslet tulajdonítsanak annak az erkölcsi jutalomnak, amely a kötelesség hű teljesíté-sének s a polgárok tiszteletének agyümölese.

Végre felkérte őket, hogy a polgárság iránt minden különbség nélkül legyenek előzéke-nyek, tiszteletteljesek, működjenek vele egyöntetűen a község és a polgárság érde-keinek az előmozdításában s forduljanak hozzá mindenkor s minden kérdésben biza-lommal. Az éljenzéssel kísért beszéd el-hangzása után dr. *Ugró* Gyula értekezletet tartott a tisztviselőkkal, amelynek tárgyat a hivatalos órák egyfolytában való tartása következtében felmerült intézkedések és beosztások képezték.

— Eljegyzés. *Pintér* Jenő eljegyezte *Frisch* Margit kisasszonyt, özvegy *Frisch* Béláné leányát Budapestről.

— Vizsgák. A *Lőrincz-utcai* fiúiskolában a f. tanévi záróvizsgák a következő sorrend-ben tartatnak meg: a) *Hattanvizsgák*: Junius 18-án d. u. 2—4 óráig a róm. kath. tanulók saját osztályukban. Junius 19-én d. e. 8—10 óráig az izr. vallásnak a II. a. és III. b. oszt. tantermében. Junius 19-én d. e. 9—10 óráig a református vallásnak a *Lőrincz-utca* leányiskolában. Junius 20-án d. e. 9—11 óráig az ág. evangélikus vallásnak a saját templomukban. b) *Osztályvizsgák*: Junius 21-én d. e. 8—10 óráig a II. a osztály. Junius 21-én d. u. 2—5 óráig a III. a osztály. Junius 22-én d. e. 8—10 óráig az I. a osztály. Junius 22-én d. u. 2—4 óráig az I. b osztály. Junius 23-án d. e. 8—10 óráig a II. b osztály. Junius 23-án d. u. 2—5 óráig a III. b osztály. Junius 25-én d. e. 8—11 óráig a IV. osztály. Junius 26-án d. e. 8—11 óráig az V. osztály. Min-den osztály a saját tantermében vizsgázik, vizsga alatt az osztály írás-, rajz- és szá-molási munkái megtekinthetők. c) *A tanév bezárása*: Junius 28-án d. e. 9 órakor Isten-tisztelet. Junius 28-án d. e. 10 órakor záró-ünnep, bizonyítványok kiadása. A vizs-gákra az iskola előljáróságát, a szülőket, a tanügybarátokat tisztelettel meghívja Dr. *Kovács Nagy Lajos* gondn. elnök-helyettes, *Józsa Dániel* igazgató.

— Az Ujpesti Zeneművelő Egyesület f. évi vizsgarendje a következő: Junius hó 15-én Révffy G. zongora- és Rossi R. ének-tanárnók növendékei, 16-án Oesterreicher J. zongoratanárnó növendékei, 18-án Zin-nauer A. zongoratanárnó és Seymann Emil hegedűtanár, 19-én Párod A. hegedűtanár és Sönkoviés J. ezimbalomtanárnó növendékei vizsgáznak. A vizsgák mindig 4 óra-kor kezdődnek. Vizsgabiztosok a következők: *Vuskits* József, *Pornói* János, *Vlassits* József, *Medveczky* Dezső, *Follinus* Emil, *Mihók* József, *dabasi Halász* Püvér és *Huszár* Hugó.

— A polgari leányiskola növendékeinek vizsgálatai már f. évi június hó 7-én meg-kezdődtek s e hó 26-ik napjáig tartanak, 27-én 9 órakor lesz az övzáró ünnepély, a bizonyítványok pedig 28-án osztatnak ki.

ros szoknyájáról a rongy az idő vastogá-nak következtében.

Nem is állotta Tóth Péter sokáig a faj-dalmat, összeroskadni alatta, mint összeros-kad a fuvaros geboje a sok ostoresapá-soktól.

Ezt látva a többi legény bennük is fel-forrt a régi virtus s neki esének a sebesül-nek, mint a varjúk a dögnek, ütötték verték Tóth Pétert, míg nem egyik lábát is el-törték.

Hogyan került haza a esatateről Tóth Péter, arról hallgat a krónika.

Es nyögte pedig az ágyat Tóth Péter egy hónapig. A kik betegsége után először látták, alig ismerték meg.

Arca el volt torzítva. A sebhelyek, mint szántóföldön a barázdák húzódtak végig, tört lába pedig a rossz kezelés folytán rö-rövidebb maradt, mint a másik s annak kö-vetkeztében bicegett is.

Most már még egy jelzót akasztottak nevé elé a falubeliek. Úgy hitték ezután Sánta Kis Tóth Péter.

Tóth Péter azonban nem okult a lecz-kén, gonoszabb lett mint valaha volt.

Nem volt a falub. n ember, állat, a kit ő vérgig ne bosszantott volna s jaj volt annak, a kire megharagudott. Bizton vörös kakas szállt a házára.

Történt pedig nemsókára, hogy Kovács Miska lakodalmát tartotta a szép Juliská-

val. Nagy dárúdú esaptak az este Kovács-ék házára, hoi is hivatalos volt az egész falu, csak a sántát nem hitta senki, pedig a szomszédokba latott.

A sánta most már ördögi bosszút for-ralt.

Jayába mulattak a lakadalmas háznál, ő pedig meska módra somfordált a ház háta mögé, kivette zsebéből a petróleumba mártott kezet, bedugta az eresz alá s kén-gyúfával meggyújtotta.

— Legyen kivilágításuk is a lakoda-lomhoz, inormogta magába.

Pár percz alatt szörnyű világosság verte ki a mulatókat. Első gondolatuk a sánta ördög volt, aki rossz lábával nem tudott elég gyorsan elsomfordálni s meglátták.

Ezzel esordultig telt a pohar. Egyne-hány komámrum úgy találta a kezeügyébe eső doronggal elagyabugyálni, hogy ott menten kiadta gonosz lelkét.

Azaz, hogy azt hitték. A sánta ördög itt is megcsufolta őket.

A lakadalmas ház annak rendje és módja szerint szépen leégett, a sánta ördögöt pe-dig bevitték lakására s vérbe fagyba, ahogy volt, lefektették szalma vaczkára, hogy másnap végtisztesség megadása nélkül el-temessék a temető árkába.

De nem így történt.

Melléje adták a faluvégről a koldusasz-sonyot siratónak, a ki is megható könyhul-

latás helyett jónak látta szépen, esendesen elszundikálni.

Azonközben a halottnak vélt Tóth Péter, a kinek vasból volt a koponyája, minthogy nem elég jól ütötték agyon, fölébredt der-mesztő ájulásából, kunyhójából kimászott — körülnezett.

Egyszeribe elgondolta, mi történik vele, ha felgyógyul. Nem akar börtönben meg-halni, ő magasabbra, — akasztófára — szü-letett. A gondolatot tett követé s eltűnt az éji homályban, bizton, hogy máshol keres-sen magának akasztófát.

A sirató koldusasszony reggelre kelve fölébredt édes álmából, a sánta ördögnek hült teste helyett hült helyét találta, nem-különbön a kívánsiák és a temetni jött emberek is.

A koldusasszony pedig lelkiüdvösségére megesküdött, hogy a sánta ördögért eljött Belsebub ezimborája s azon mód, a hogy feküdt levitte a pokolba. Ő látta is, amin kengőzszag kíséretében megnyílt a szoba földje s ettől úgy elálmosodott, hogy regge-lig aludt.

A virasztó asszony állítását megerősíté *Lágyfejűné* komámasszony, aki éjfélt után a malaczkok visítására s kutyavonításra ki-ment az udvarba, annak okát megtudandó ő is érezte az erős bűdöskő szagot,

Ezek után ki merne még kételkedni ab-ban, hogy a sánta ördögöt el vitte az ördög.

A tanulók kézimunkái, rajzai és írásbeli dolgozatai a vizsgálatok folyama alatt megtekinthetők. Ezek közül különösen a kézimunka és rajzkiállításra hívjuk fel a közönség figyelmét.

— **Asztalos iparostanoneczok szakvizsgája.** A II. és III. osztályu iparostanoneczok a kik rajzitanításban a m. kir. állami faipari szakiskolában részösítettnek szakvizsgájuk június 17-én délelőtt ugyanott tartatik meg. Az intézet e vizsgálatl kapcsolatlan a tanulók rajzaiból és néhány drb. műhelyi munkálataikból dijkiosztással kiállítás rendez. A kiállítás a vizsga után négy napig nyitva marad.

— **A hivatalos órák megváltoztatásáról.** A község előljáróságai hivatalaiban f. évi június hó 15-kétől kezdve a hivatalos órák egyfolytában d. e. 8 órától d. u. 2 óráig tartatnak. A fogyasztási adót d. u. 5 óráig lehet fizetni.

— **Az újpesti református egyház tavaszi táncvizsgálma** fényesen sikerült f. hó 9-én a rákospalotai parkvendéglő helyiségeiben. Nagyszámu előkelő közönsége volt a táncvizsgálomnak s a vidám hangulat uralkodott úgy a táncz helyiségben, mint azon kívül s a jó kedvet minden tekintetben fokozni igyekezett a parkvendéglő bérője, aki jó italokkal s izletes ételekkel látta el a közönséget. Amint értesülünk, a tánczvizsgálom anyagi sikere éppen olyan kitünő, mint az erkölcsi sikere.

— **Halálozás.** *Asztalos Györgyné* szül. venesellői *Mithé* Karolina, *Asztalos György* nagykirályi ev. ref. lelkésznek neje f. é. június 7-én életének 71-ik évében jobblétre szenderült. A szeretve tisztelt matrónahült tetemeit f. hó 29-én gyermekei, vejei, unokái, dédunokái, testvérei és Nagykirály egész közönsége kísérték ki az örök nyugalom helyére. Az elhunytban *Midy* Lajosné újpesti ev. ref. esperésné és *Asztalos* Lajos újpesti községi jegyző az áldott jó édes anyjukat, *Midy* Lajos ev. ref. esperes az anyósát, gyermekeik pedig a nagyanyjukat gyászolják. Legyen áldott az emlékezet.

— **A hivatalos órák a községi bíróságnál** f. é. július 1-ig még a régi beosztás szerint fognak megtartatni. Július hó 1-től azonban az értesítések mindennap délután 1 és 2 óra közt adatnak ki, a végrehajtások délelőtt foganosítottatnak s az árverések délelőtti órákban 9-től 12-ig tartatnak meg.

— **A községi számadásokat vizsgáló közgyűlés elnökévé** *Lévész* István törvényhatósági bizottsági tag küldetett ki a vármegye közgyűlése által.

— **Az újpesti evangélikus egyház** f. évi július hó 7-én rendezti a rákospalotai parkvendéglő helyiségeiben nyári tánczvizgalmat, melynek tisztá jövedelme a templom külső és belső festésére fordítatik. Belépti díj 1 korona. Kezdeté este 8 órákor. Jegyek válthatók a rendező bizottság tagjainál és a tánczvizgalm napján este 7 órától a pénztárnál. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. A tánczvizgalm a jelzett napon kedvezőtlen idő esetében is megtartatik, mert elegendő fedett helyiség van. Az evangélikusok régi jó hírnévnek örvendő nyári multságának sikerülte érdekében egy 100 tagu női és férfi bizottság buzgólkodik.

Az U. R. L. E. kirándulása. F. hó 10-én az „Újpest-Rákospalotai Leány-Egyesület” minden tekintetben jól sikerült kirándulást rendezett *Dobógókőre*. Községünknek ez a fiatal egyesülete e kirándulás rendezésével is beigazolta életrevalóságát hivatásszerű működését. A kiránduláson Újpest virágai szépséges hölgyei és természetesen a virágokhoz tartozó kertészek fiatal emberei vettek részt, úgy hogy a kiránduló csapat mintegy 160 főből állott. Maga a kirándulás lehető legkedélyesebb volt. Már a kora reggeli órákban gyülekezett a kirándulók csapata a rákospalotai állomásnál a hol a turista egyesület szeretetreméltó tagjai vették át a kalauzolás szerepét. Elérve a kirándulás célpontját a „Dobógókő”-t kifogyhatatlan volt akirándulók jókedve. Argonautáink vig kedélye akkor sem esőkent a mikor esonakon, hajon, vasuton, s a mit elsősorban kellett volna emlitenünk, az apostolok lováú utjokból visszatértek. Jellemző, hogy még a vonaton is hangos

énekszóval adtak kifejezést jó kedvüknek. Felejthetetlen benyomást gyakorolt ez a kirándulás azokra, kik résztvettek, s mindannyian hálásan emlékeznek meg az U. R. L. E. vezetett elnöknőjeiről *Gallauner Anna* urhölgyről, valamint ama turistákról, névszerint *Gallauner Károly*, *Erdős Gyula*, *Lukács Béla* és *Huber Xavel Ferencz* urakról.

— **Tátra Mulató — Újpesten.** A mint biztos forrásból értesülünk f. hó 16-án (szombaton) megnyilik az Újpesti „Központi Szálloda és Kávéház” ujonnan fényesen berendezett nyári kerthelyisége. Böhm Náthán a szálloda tulajdonosa ezen célból sem költséget sem fáradságot nem kimélvén Újpest, n. érd. közönségének kellemes szórakozást óhajtott nyújtani a nyári idény tartalmára. E végből sikerült neki a Budapesti „Tátra Mulató” összes művész személyzetét nagy áldozatok árán megnyerni, kik f. hó 16-án (szombaton) megkezdik előadásukat. A társulat összes művész és művésznői első rangu különlegességek, kik a Continens legnagyobb varieté színpadain a legnagyobb sikert arattak. — Kellemetlen és esős időben Böhm Náthán gondoskodott arról, hogy az előadások a kávéház ujonnan épített színpadján megtartassanak. Böhm Náthán minden törekvése oda fog irányulni, hogy az Újpesti n. é. családoknak kellemes szórakozást nyujtsen és támogatásukat kiérdemelje. Reméljük, hogy abba része is lesz.

535. végrh. szám. 1906.

### Árverési hirdetemény.

Alulírott kiküldött bir. végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbírósnak 1906. évi V. 488 2. számú végzésével dr. Miklós Antal felperes részére Szentirmay Gézané alperes ellen 139 kor. 68 fill. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 607 koronára becsült ingóságokra az újpesti kir. járásbírósnak fenti számú végzésével az árverés elrendelttévén, annak az 1881. évi LX t. cz. 120. §-a alapján felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, az alperes lakásán Újpest, **Wekerle-uteza 6. sz. alatt** leendő megtartására határidőül **1906. évi június hó 21-ik napján délelőtti 11 órára** tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt butorok, és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron ulul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alólrott kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdeteménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Újpesten, 1906. évi május 26.

**Kiss Gyula**

kir. bir. végrehajtó

Francia-, olasz- és németnyelvi órákat ad:

**özv. Kubinyi Lajosné**  
Rákospalotán, Villator 12. sz. a.

**Hámor Fülöp S.**  
Budapest — Angyalföld,

VII., Szent-László-utca 104.

Vásárol legjobb árban  
**ócska vasat és ócska fémeket**

bármely mennyiségben.

## 1906. évi június 16-án, szombaton

megnyilik Újpesten a »Központi szálloda és kávéház« nyári kerthelyisége egybekötve

az elsőrangu művészekből és művésznőkből álló budapesti

## Tátra Mulató nagy varieté előadásával

változatos műsorral:

Szerződtetett művészek:

Hölgyek:

Komlósi Emma k. a.  
magyar énekesnő.

D' Ory Lotus k. a.  
francia excentrique.

Margitai Margit k. a.  
magyar szubrett.

Schratt Käthe k. a.  
hangverseny-énekesnő.

Waldeck Elza k. a.  
bécsi szubrett.

Herbst Viktória assz.  
színésznő.

Urak:

Wagner Lajos  
magyar szalon-humorista.

Faragó Jenő  
magyar kómikus.

Herbst Nándor  
színész.

Berg Ármin  
modern énekes-kómikus.

Gioconda Duett  
ének- és táncz-excentriques.

The 4 Salter's

a jelenkor legkisebb akrobatái és dirigens karmester utánczója.

Naponta 2 kaczagtató bohózat.

Saját házi zenekar.

Ünnep- és vasárnapokon 2 előadás. Délután 4 órákor minden vendég egy gyermeket magával hozhat. Esti előadás 8 órákor. Kedvezőtlen idő esetén az előadások a kávéház színpadán tartatnak meg.

Belépő díj: fenntartott hely 30 krajczár, a többi helyek 20 krajczár.

Számos látogatásért esd

a Tátra Mulató igazgatósága:  
**Grüner Jaques.**

Központi kávéház és szálloda.

Ma és mindennap Bokai Rudi hirneves szólista teljes zenekarával és Bokai Márkus tárogató szólista közreműködésével hangversenyez.

Ovszerek bármely jellege alatt postrestant rendelhetők.

Odol szájviz nagy üveg	1 kor. 60 fill.
Thymol szájviz	80., 1.50 2 " — "
Kalodont fogérem	50 "
Angol illatszerek kimérve deka	60 "
Francia	50 "
Virág szappan 6 különböző illat	1 " — "
Szobaillatok minden illatban	1 " — "
Fenyő illat 1 ltr. ürtartalom	3 " — "
" " kis üveg	1 " — "
Valódi Leichner Fettpuder minden színben	90 "
Rogerr-Gallett illatszerrei	4., 5. 6 " — "
Valódi hajfestőszer, utánfestés évente 2-szer	5 " — "
Angol hajfestő	2 " 50 "
Tyukszemirto, hatása páratlan kezesség mellett	1 " 20 "
Halenyv ragasztó szer	30 "
Valódi kölni viz 3 üveg	1 " 80 "
" " " 1 literes üvegben	4 " — "

**Manicur kézápoló szerek.**

Aczél felszereléssel	4., 6., 8. 10 " — "
Kézápoló Honney Jelly	70 "
Margit krém és puder	1 " — "
Diana krém és szappan	1 " 50 "
Feeolin szappan	90 "

Valódi zsirtalanított Bruns vatta 1 kg.	3 kor. 40 fill.
Sérvkötők	2., 4. 6 " — "
Suspensorium	1 " — "
Irigateur üvegbetéttel vizmagasságot jelző mértékbeosztással	4., 5. 6 " — "
Irigateur Email teljesen felszerelve	2., 3. 4 " — "
Agy ürítő talak	2., 3., 4. 5 " — "
Vizelő edények	1., 2., 3 " — "
Havi kötők	2 3 " — "
Havikötő betétek	" 20 "

Szopó készletek és alkatrészei.

Jégtömlők és üllőpárnák gummiból.

Catheder elaton szerint.

Ferfi ovszerek tucatonként	1, 2, 3, 4 és 5 kor. — fill.
Padló fenymáz legfinomabb minőség minden színben 1 doboz	1 " 20 "

Ásványvizek állandóan friss.

Asztali borok saját töltés, valódi Kadarka	80 fill.
Pezsgők üvegenként	3 " — "

18. Cognac, Martel Julien stb.

Brázay sósborszesz nagyban és kúcsinyban.

Gummszerek selyem vékony 20 darabból álló mintagyűjtemény 6 koronra

# Fuchs Antal és József

## kö- és könyvnyomdája

Ujpest, István-utca 9. sz.

Ajánkoznak a könyvnyomdai szakba vágó munkák szabatos, gyors és pontos elkészítésére a legjutányosabb árak mellett.

Elvállalják hírlapok és művek minden nyelvben, korlevelek, táblázatok, esketési, gyűlési és egyéb meghívók, gyás elentések, községi, ügyvédi és minden más hivatalbeli, kereskedelmi és egyesületbeli nyomtatványok szállítólevelek, felragasztók, vonalzott üzleti könyvek, tolyóiratok stb. stb. a legmértékesebb árakon való elkészítést.